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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εκπαίδευση των Αστυνομικών

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν τα τρία εκπαιδευτικά σεμινάρια για Έλληνες Αστυνομικούς, που
διοργανώθηκαν από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου σε συνεργασία με το Αρχηγείο της
Ελληνικής Αστυνομίας – Κλάδος Διοικητικής Υποστήριξης και Ανθρωπίνου Δυναμικού, Διεύθυνση
Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης Ανθρωπίνων Πόρων. Τα σεμινάρια, διάρκειας  20 ωρών έκαστο, έλαβαν
χώρα στην Αστυνομική Ακαδημία μεταξύ 15 και 24 Ιανουαρίου, 2018, με τη συμμετοχή 80 Αξιωματικών
από όλη την επικράτεια.

Η εκπαίδευση διεξήχθη στο πλαίσιο του διετούς έργου ‘PROTASIS – Police Training Skills’, το οποίο
χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια» της Ευρωπαϊκής Ένωσης
υπό τον Επιστημονικό Συντονισμό της Καθηγήτριας κας Βασιλικής Αρτινοπούλου και
πραγματοποιήθηκε από τις εκπαιδεύτριες κκ. Αλεξάνδρα Κουφούλη και Ηρώ Μιχαήλ.

Σκοπός της εκπαίδευσης ήταν η περαιτέρω εξειδικευμένη επιμόρφωση των αστυνομικών αναφορικά με
τις ανάγκες των θυμάτων βίας, και πιο συγκεκριμένα των παιδιών και των γυναικών θυμάτων
ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής κακοποίησης.

Στο χαιρετισμό που απηύθυνε ο Διοικητής της Αστυνομικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος Παναγιώτης
Κορδολαίμης, προς τους συμμετέχοντες εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Ευρωπαϊκό
Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου και την Επιστημονική Συντονίστρια «για την συνεργασία τους με την
Ελληνική Αστυνομία, που θα έχει ως αποτέλεσμα την υλοποίηση αυτής της τόσο σημαντικής
εκπαίδευσης.». Ταυτόχρονα, – μεταξύ άλλων – υπογράμμισε τη σημασία της ανταλλαγής γνώσεων και
εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτών και συμμετεχόντων στο «τόσο ευαίσθητο θέμα της προστασίας
θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας».

Η Καθηγήτρια Βασιλική Αρτινοπούλου, Επιστημονική Συντονίστρια του προγράμματος, ανέφερε: «Η
εκπαίδευση αυτή αποτελεί την πρώτη ουσιαστικά θεσμική πρωτοβουλία για την εφαρμογή του
πρόσφατου Νόμου 4478/2017 που εναρμονίζει το εθνικό μας δίκαιο με την Ευρωπαϊκή Οδηγία
29/2012/ΕΕ για τη Θέσπιση Ελάχιστων Προτύπων σχετικά με τα Δικαιώματα, την Υποστήριξη και την
Προστασία των Θυμάτων της Εγκληματικότητας. Οι Έλληνες Αστυνομικοί που εκπαιδεύθηκαν στις
νέες υποχρεώσεις που προβλέπει ο νόμος και αφορούν την αντιμετώπιση και την αξιολόγηση των
αναγκών των θυμάτων  βίας θα συμβάλλουν με τη σειρά τους στην αποτελεσματική ευαισθητοποίηση
και την ενημέρωση των συναδέλφων τους, σε όλη την επικράτεια. Η ακαδημαϊκή γνώση, η έρευνα και οι
δημόσιες πολιτικές ανατροφοδοτούνται και εμπλουτίζονται από τη συνεργασία και το γόνιμο διάλογο,
όπως ακριβώς συνέβη στο εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα»

Στις θεματικές της εκπαίδευσης συμπεριλαμβανόταν η θεωρητική κατάρτιση των συμμετεχόντων σε
θέματα θυματολογίας και ψυχολογίας των θυμάτων, με έμφαση σε ζητήματα σχετικά με το φύλο και
την ηλικία, ενώ σημαντικό μέρος της εκπαίδευσης αφιερώθηκε στην ανάπτυξη και ενδυνάμωση των
επικοινωνιακών δεξιοτήτων των συμμετεχόντων με σκοπό την βελτίωση της αλληλεπίδρασης με
θύματα εγκληματικότητας και την εξοικείωση με το πλαίσιο της ατομικής αξιολόγησης των αναγκών
των θυμάτων. Παράλληλα, η Δρ. Κωνσταντίνα Κωστάκου, Αστυνόμος Β (ΥΓ) – Ψυχολόγος στην
Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανήλικων της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, παρουσίασε το έργο της
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Υποδιεύθυνσης Προστασίας Ανήλικων μέσα από το ρόλο των ψυχολόγων στην εξέταση ανήλικων
μαρτύρων θυμάτων προσβολής της γενετήσιας αξιοπρέπειας.

Τα σεμινάρια ολοκληρώθηκαν με την ενημέρωση για τις διόδους παραπομπής των θυμάτων σε
υπηρεσίες υποστήριξης, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων
και του Χαμόγελου του Παιδιού. Οι ομιλητές παρουσίασαν στους  συμμετέχοντες την εμπειρία και το
έργο των φορέων τους  στην παροχή υπηρεσιών για τις γυναίκες θύματα βίας και ανήλικα θύματα
αντιστοίχως.

Αναφορικά με το έργο ‘PROTASIS – Police Training Skills’: 

Κύριος σκοπός του έργου ‘PROTASIS – Police Training Skills’ είναι να συμβάλει στην ανάπτυξη ενός
φιλικού-προς-τα-θύματα πλαισίου κατά την επαφή των θυμάτων με τις Αστυνομικές Αρχές,
διασφαλίζοντας ότι τα θύματα αντιμετωπίζονται με σεβασμό και ευαισθησία, μέσω της βελτίωσης και
ενδυνάμωσης των επικοινωνιακών δεξιοτήτων των αστυνομικών και των γνώσεων τους σχετικά με τον
τρόπο αλληλεπίδρασης με θύματα.

Το έργο υλοποιείται σε τέσσερεις χώρες από την κοινοπραξία έξι εταίρων της οποίας ηγείται ο
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου: IARS International Institute (Ηνωμένο Βασίλειο), EuroCrime
(Ιταλία), Portuguese Association for Victim Support (Πορτογαλία), Lisbon Law School, University of
Lisbon (Πορτογαλία), και Inter-area Local Police School Foundation (Ιταλία). Με σκοπό την ανάπτυξη
διατομεακής συνεργασίας με την εμπλοκή κρατικών αρχών και φορέων, το πρόγραμμα υποστηρίζεται
επίσης από Συνεργαζόμενους Εταίρους, και συγκεκριμένα το Υπουργείο Εσωτερικών/Αρχηγείο
Ελληνικής Αστυνομίας (Ελλάδα), το Υπουργείο Εσωτερικών (Πορτογαλία), και τον Police and Crime
Commissioner for Hertfordshire, Barpenden Police Station (Ηνωμένο Βασίλειο).

Για περισσότερες πληροφορίες:

www.protasisproject.eu

info@protasisproject.eu

Facebook

Twitter
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